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Foreningsoplysninger

Foreningsnavn

Dansk Botanisk Forening
Øster Voldgade 5 - 7
1350 København K

Bestyrelse

Eva Kullberg, formand
Anna Bodil Hald, næstformand
Jakob Hermann, kasserer
Claus Helweg Ovesen
Emil Førby
Gunnar Rylander Hansen
Henriette Bjerregaard
Henrik Tranberg
Ida Bomholt Dyrholm Jacobsen
Martin Køhl Søholm
Nikolaj Gervig Correll
Peter Lindberg Jannerup
Poul Evald Hansen

Revisor

Aaen & Co.
Statsautoriserede revisorer p/s
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Årsberetning

Foreningens formål

Foreningens formål er at fremme interessen for botanik, herunder i særlig grad at
udforske og bevare den danske flora.

Foreningens organisation

Dansk Botanisk Forening består af en række formuer og udvalg.

Følgende formuer er underlagt Dansk Botanisk Forening:
Hammer Bakker Fond
Jakob E. Langes Fond
Konto af 1988 for botanisk mikroorganismeforskning
Dansk Botanisk Forenings Grundfond (Reservefond)

Disse formuer er ikke selvstændige juridiske fonde, men henhører under Dansk Botanisk
Forening. Formuerne er reserveret til særlige formål.

Formandens beretning for 2021

Året 2021 har båret præg af Corona-situationen, som har medført, at mange møder har
været afholdt virtuelt. Det gjaldt også foreningens generalforsamling, der fandt sted d. 20.
marts 2021. Formanden Eva Kullberg blev genvalgt. Desuden blev 4
bestyrelsesmedlemmer genvalgt: Jakob Hermann, Peter Lindberg Jannerup, Ida Bomholt
Dyrholm Jacobsen og Claus Helweg Ovesen. 

De Vilde Blomsters Dag, som er foreningens flagskib, blev afholdt d. 20. juni. Der var 756
deltagere fordelt på ture over hele landet. Turlederne fik med posten "Vilde planter på din
vej", hvervepostkort, badge med deres navn og et ark labels, hvorpå der stod vores
medlemsrabattilbud.

Udlandsekskursioner i 2021 til Madeira og Norge blev aflyst. Derimod gennemførtes de
danske flerdagesture til henh. Bornholm og højsommerekskursionen til Skælskør-egnen.
Desuden gennemførtes i kredsene mange endagsture og enkelte flerdagesture.

Hovedbestyrelsen samt formændene for kredsene deltog i et todages møde på
Molslaboratoriet d. 9. - 10. oktober. Der blev arbejdet med foreningens natursyn samt en
langsigtet strategi vedr. foreningens formue og økonomi. Der var også indlagt en
ekskursion på Molslaboratoriets areal ledet af Lasse Werling. Det var en væsentlig ting at
være sammen og have god tid, så vi kunne diskutere emner, der krævede længere tid
end de normale to timers møder giver mulighed for.
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Naturmødet i Hirtshals blev aflyst, i den form den plejer at have. Der var således ingen
stande/telte, hvor foreningerne plejer at udstille og lave aktiviteter. Vi valgte derfor som
forening ikke at deltage i 2021.

Botanikskole på Sjælland med Peter Wind og Irene Svaneborg som undervisere blev
afholdt 5.- 6. juni.

Foreningen har for tredje gang udnævnt en fælles "årets urt". Det blev i 2021
Strandmandstro med ca. 200 fund indrapporteret.

Redaktørskift på URT. 
Vores redaktør af Dansk Botanisk Forenings blad, URT, Nikolaj Correll, har af forskellige
årsager valgt at stoppe som redaktør. Nikolaj har været redaktør i godt fem år. I den tid
har han formået at gennemføre rigtig megen fornyelse af bladet, bl.a. layout og indhold.
Og ikke mindst brug af gode fotos. Foreningen takker for det store arbejde, Nikolaj har
lagt i det frivillige arbejde som redaktør. 
Vores nye redaktør er Kristian Ørsted Pedersen, som bl.a. har erfaring som redaktør af
DN's blad, Natur & Miljø. Vi byder Kristian velkommen og glæder os meget til
samarbejdet.

Arter.dk er et data fællesskab, hvor alle kan hjælpe med at finde, registrere og bestemme
arter.
Herudover udstilles også plantefund fra Atlas Flora Danica samt Miljøstyrelsens novana
overvågning.
DBF har en Fællesskabsside på Arter.dk, hvor man kan følge Årets urt, Top 10 over fund,
arrangementer m.v. 
DBF's repræsentant i Artsrådet er Rasmus Østergaard Pedersen, som varetager et delt
formandskab sammen med DN. Arter er et partnerskab mellem alle landsdækkende
interesseorganisationer herunder Dansk Botanisk Forening, Miljøstyrelsen og Statens
Naturhistoriske Museum.

Hammer Bakker udvalget.
Rasmus Fuglsang Frederiksen valgte at trække sig efter at have stået for den store
transformation af Hammer Bakker siden 2013 med afvikling af nåletræsplantager, udlæg
af urørt skov og indgåelse i et samarbejde med Aalborg Kommune og Den Danske
Naturfond om en stor samlet forvaltning med helårsgræsning og mere selvforvaltende
natur. Rasmus Østergaard Pedersen og Henriette Bjerregaard overtog i fællesskab rollen
som forperson og fik fra første færd stor indflydelse på den effektmonitering, der nåede at
blive gennemført i sommeren 2021. Se evt. hjemmesiden for flere detaljer om naturplan,
moniteringsplan mv.

Nordisk møde med bestyrelsesmedlemmer i vore nordiske nabolande blev afholdt virtuelt
i 2021. Det er et inspirerende møde, hvor vi udveksler erfaringer om De Vilde Blomsters
Dag,  afholdelse af ekskursioner og kurser.

Foreningens arbejde foregår i udstrakt grad i udvalg. Her kan nævnes
Forretningsudvalget, udvalg for De Vilde Blomsters Dag, udvalg vedr. fonde og legater,
Hammer Bakker udvalget, Hjemmesideudvalget, udvalg for nordisk samarbejde,
Navneudvalget, Ekskursionsudvalget, Naturbeskyttelsesudvalget, Naturmødeudvalget,
Botanikprisudvalg, Redaktionsudvalg, natursyn- og naturpolitisk udvalg, endelig ad hoc
udvalg f.eks. hvordan modvirker vi opgravning af sjældne planter. Desuden er vi
repræsenteret i det tværgående udvalg: Det Grønne Kontaktudvalg og repræsenteret i
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Miljøstyrelsens udvalg vedr. invasive arter. Formanden repræsenterer foreningen i WWF.
D. 5. oktober afholdt WWF ekstraordinært møde, hvor formanden deltog. Endelig afholder
foreningens kredse i de tre landsdele lokale ekskursioner, foredrag og behandling af
klager. Hjemmesiden opdateres jævnligt bl.a. med ture og foredrag. Desuden udsendes
nyhedsbreve hver måned med bl.a. påmindelser om arrangementer og deadlines for
URT.

Medlemstallet stiger: Ved årsskiftet til 2022 havde vi 1778 medlemmer. 

Til sidst vil jeg rette en stor tak til alle de personer, der gør en indsats for Dansk Botanisk
Forening og den danske flora. Det er medlemmerne, der med deres engagement,
formidling, samt deres indberetning af arter og lignende indsatser, gør DBF til en
klageberettiget grøn forening og en stærk samarbejdspartner og seriøs høringspartner i
bl.a. grønne råd og brugerråd. 

Eva Kullberg 6. marts 2022.
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Ledelsespåtegning

Vi har dags dato behandlet og godkendt årsregnskabet for 1. januar - 31. december 2020
for Dansk Botanisk Forening.

Årsregnskabet aflægges i overensstemmelse med Årsregnskabsloven, klasse A.

Det er vores opfattelse, at årsregnskabet giver et retvisende billede af foreningens
aktiver, passiver, finansielle stilling og resultatet. 

København, den 20. maj 2021

Eva Kullberg, formand Anna Bodil Hald, næstformand

Jakob Hermann, kasserer Claus Helweg Ovesen

Emil Førby Gunnar Rylander Hansen

Henriette Bjerregaard Henrik Tranberg

Ida Bomholt Dyrholm Jacobsen Martin Køhl Søholm

Nikolaj Gervig Correll Peter Lindberg Jannerup

Poul Evald Hansen
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Den uafhængige revisors reviewerklæring

Til bestyrelsen og medlemmerne i Dansk Botanisk forening:

Vi har udført review af årsregnskabet for Dansk Botanisk forening for regnskabsåret 1. januar -
31. december 2021, der omfatter anvendt regnskabspraksis, resultatopgørelse, balance,
egenkapitalopgørelse og noter.

Ledelsens ansvar for årsregnskabet

Ledelsen har ansvaret for udarbejdelsen af et årsregnskab, der giver et retvisende billede i
overensstemmelse med årsregnskabsloven. Ledelsen har endvidere ansvaret for den interne
kontrol, som ledelsen anser nødvendig for at udarbejde et årsregnskab uden væsentlig
fejlinformation, uanset om denne skyldes besvigelser eller fejl.

Revisors ansvar

Vores ansvar er at udtrykke en konklusion om årsregnskabet. Vi har udført vores review i
overensstemmelse med den internationale standard vedrørende opgaver om review af historiske
regnskaber og yderligere krav ifølge dansk revisorlovgivning. Dette kræver, at vi skal udtrykke en
konklusion om, hvorvidt vi er blevet bekendt med forhold, der giver os grund til at mene, at
regnskabet som helhed ikke i alle væsentlige henseender er udarbejdet i overensstemmelse med
den relevante regnskabsmæssige begrebsramme. Dette kræver også, at vi overholder relevante
etiske krav.
Et review af et regnskab udført efter den internationale standard vedrørende opgaver om review
af historiske regnskaber er en erklæringsopgave med begrænset sikkerhed. Revisor udfører
handlinger, der primært består af forespørgsler til ledelsen og, hvor det er hensigtsmæssigt,
andre i virksomheden, samt anvendelse af analytiske handlinger og vurdering af det opnåede
bevis.
Omfanget af de handlinger, der udføres ved et review, er betydeligt mindre end ved en revision
udført efter de internationale standarder om revision. Vi udtrykker derfor ingen
revisionskonklusion om årsregnskabet.

Konklusion

Ved det udførte review er vi ikke blevet bekendt med forhold, der giver os grund til at mene, at
årsregnskabet ikke giver et retvisende billede af selskabets aktiver, passiver og finansielle stilling
pr. 31. december 2021 samt af resultatet af selskabets aktiviteter for regnskabsåret 1. januar - 31.
december 2021 i overensstemmelse med årsregnskabsloven.

Helsingør den 20. maj 2022

Aaen & Co. statsautoriserede revisorer p/s

Kongevejen 3, 3000 Helsingør - CVR nummer 33 24 17 63

Susanne S. Thorsen Kenn Elmgren

statsautoriseret revisor statsautoriseret revisor

mne10895 mne26676
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Anvendt regnskabspraksis
Årsregnskabet for 2020 er aflagt i overensstemmelse med Årsregnskabsloven, klasse A.

Årsregnskabet er aflagt efter samme regnskabspraksis som foregående år.

Om den anvendte regnskabspraksis kan i øvrigt oplyses følgende:

Kontingentindtægter
Kontingentindtægterne omfatter indbetalte kontingenter.

Tilskud
Tilskud og kompensationer ansøges og indregnes i resultatopgørelsen ved meddelelse
om tilskud.

Deltagerbetaling
Deltagerbetaling for dagsture, korte ophold og lignende indregnes i resultatopgørelsen i
det år arrangement afholdes. 

Deltagerbetaling for udlands ture indregnes og periodiseret i henhold til året for
afholdelse af rejsen. 

Renteindtægter og aktieudbytte
Renteindtægter og aktieudbytter er medtaget i årsregnskabet på forfaldstidspunktet.

Udgifter
Udgifterne er fuldt periodiserede.

Fast ejendom
Fast ejendom er optaget til ejendomsværdi ifølge seneste ejendomsvurdering.

Regulering til ejendomsværdi er ført direkte over egenkapitalen.

Beholdning af obligationer og investeringsforeningsbeviser
Beholdninger af obligationer og investeringsforeningsbeviser er optaget til balancedagens
børskurs.

Kursreguleringer er ført direkte over egenkapitalen.

Tilgodehavender
Tilgodehavender måles til nominel værdi og nedskrives på grundlag af individuel
vurdering.
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Likvider
Likvide beholdninger omfatter bankindeståender.

Gæld
Gæld måles til nominel værdi.
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Resultatopgørelse for året 1. januar - 31. december
2021

kr.
2020

kr.

Indtægter
Kontingent 392.499 392.125
Tilskud - Bladpuljen 18.478 15.323
Tilskud - Udlodningsmidler 0 52.150
Salg 2.235 915
Deltagerbetaling 353.100 130.863
Forpagtning m.m. 0 58.310
Kompensation Urørt Skov 0 2.903.814
Renter og udbytte 53.648 100.451
Diverse indtægter 0 3

Indtægter i alt 819.960 3.653.954

Udgifter
Lønninger i alt 5.401 1.289
Urt i alt 225.463 236.380
Kontoret i alt 13.461 16.046
Hjemmeside 8.994 7.802
Legater i alt 23.500 12.365
Revisor 20.000 18.375
Bestyrelsesmøder - transport 14.461 6.097
Bestyrelsesmøder - forplejning 27.103 2.818
Udvalg under bestyrelsen 1.086 0
Botanikdag 310 0
Forretningsudvalget 0 1.574
Naturbeskyttelsesudvalget 0 261
Navneudvalget 1.236 1.310
Ekskursioner i alt 358.306 128.541
Hovedforeningen - møder 1.169 0
Fynskredsen 15.000 15.000
Jyllandskredsen 5.000 15.000
Østkredsen 0 6.000
Vilde blomsters dag 169 6.045
Hammer Bakker i alt 9.270 3.182
PBS - gebyrer 10.829 10.650
Bankgebyrer 1.732 1.733

Udgifter i alt 742.491 490.467

Resultat 77.469 3.163.487
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Balance pr. 31. december
2021

kr.
2020

kr.

Aktiver
Ejendomsværdi, Hammer Bakker 86.000 86.000
Investeringsforeningsbeviser 3.771.088 3.942.269
Andre tilgodehavender 24.044 70.724
Tilgode - klagegebyrer 37.800 23.400
Tilgode A. Friedrichsens legat 11.750 11.750
Likvide beholdninger 6.497.881 6.399.217

Aktiver i alt 10.428.563 10.533.361

Passiver
Egenkapital primo 10.339.122 7.229.534
Kursregulering af værdipapirer -171.182 -53.899
Årets resultat 77.469 3.163.487

Egenkapital ultimo 10.245.409 10.339.122

Skyldige omkostninger 77.928 27.083
Gæld vedr. rejser 105.157 167.157
Skyldig løn,skat m.m. 68 0

Passiver i alt 10.428.563 10.533.361
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Hovedforeningen
2021

kr.
2020

kr.

Indtægter
Kontingent 392.499 392.125
Tilskud - Bladpuljen 18.478 15.323
Tilskud - Udlodningsmidler 0 52.150
Administrationstilskud øvrige 1.266 2.142
Salg 2.235 915
Deltagerbetaling 353.100 130.863
Diverse indtægter 0 3

Indtægter i alt 767.578 593.521

Udgifter
Lønninger i alt 5.401 1.289
Urt i alt 225.463 236.380
Kontoret i alt 13.461 16.046
Hjemmeside 8.994 7.802
Revisor 20.000 18.375
Bestyrelsesmøder - transport 14.461 6.097
Bestyrelsesmøder - forplejning 27.103 2.818
Udvalg under bestyrelsen 1.086 0
Botanikdag 310 0
Forretningsudvalget 0 1.574
Naturbeskyttelsesudvalget 0 261
Navneudvalget 1.236 1.310
Ekskursioner i alt 358.306 128.541
Hovedforeningen - møder 1.169 0
Fynskredsen 15.000 15.000
Jyllandskredsen 5.000 15.000
Østkredsen 0 6.000
Vilde blomsters dag 169 6.045
PBS - gebyrer 10.829 10.650
Bankgebyrer 1.732 1.733

Udgifter i alt 709.720 474.920

Resultat 57.857 118.601
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2021
kr.

2020
kr.

Aktiver
Andre tilgodehavender 24.044 70.724
Tilgode - klagegebyrer 37.800 23.400
Tilgode A. Friedrichsens legat 11.750 11.750
Tilgode Jakob E Langes fond 11.000 0
Tilgode Hammer Bakker 2.535 0
Tilgode Konto af 1988 13.766 0
Likvide beholdninger 3.670.395 3.618.644

Aktiver i alt 3.771.290 3.724.519

Passiver
Egenkapital primo 568.156 449.555
Årets resultat 57.857 118.601

Egenkapital ultimo 626.013 568.156

Gæld til Hammer Bakker Fond 2.962.124 2.962.124
Skyldige omkostninger 77.928 27.083
Gæld vedr. rejser 105.157 167.157
Skyldig løn,skat m.m. 68 0

Passiver i alt 3.771.290 3.724.519
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Hammer Bakker Fond
2021

kr.
2020

kr.

Indtægter
Forpagtning m.m. 0 58.310
Kompensation Urørt Skov 0 2.903.814
Renter og udbytte 30.149 60.684

Indtægter i alt 30.149 3.022.808

Udgifter
Naturgenopretningsprojekt 1.340 856
Ejendomsskat 2.325 2.326
Hammer Bakker udvalget 5.605 0

Udgifter i alt 9.270 3.182

Resultat 20.879 3.019.626

Aktiver
Ejendomsværdi, Hammer Bakker 86.000 86.000
Investeringsforeningsbeviser 2.137.017 2.235.282
Tilgode Hovedforeningen 2.962.124 2.962.124
Likvide beholdninger 2.041.916 2.018.502

Aktiver i alt 7.227.057 7.301.908

Passiver
Egenkapital primo 7.301.908 4.314.726
Kursregulering af værdipapirer -98.265 -32.444
Årets resultat 20.879 3.019.626

Egenkapital ultimo 7.224.522 7.301.908

Gæld til Hovedforeningen 2.535 0

Passiver i alt 7.227.057 7.301.908
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Jakob E. Langes Fond
2021

kr.
2020

kr.

Indtægter
Renter og udbytte 11.621 19.666

Indtægter i alt 11.621 19.666

Udgifter
Legater i alt 11.000 12.365

Udgifter i alt 11.000 12.365

Resultat 621 7.301

Aktiver
Investeringsforeningsbeviser 808.086 844.145
Tilgode Konto af 1988 1.265 1.265
Likvide beholdninger 322.135 310.514

Aktiver i alt 1.131.486 1.155.924

Passiver
Egenkapital primo 1.155.924 1.159.233
Kursregulering af værdipapirer -36.059 -10.610
Årets resultat 621 7.301

Egenkapital ultimo 1.120.486 1.155.924

Gæld til Hovedforeningen 11.000 0

Passiver i alt 1.131.486 1.155.924
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Konto af 1988 for Botanisk Mikroorganismeforskning
2021

kr.
2020

kr.

Indtægter
Renter og udbytte 10.126 17.136

Indtægter i alt 10.126 17.136

Udgifter
Legater i alt 12.500 0
Administrationstilskud til DBF 1.266 2.142

Udgifter i alt 13.766 2.142

Resultat -3.640 14.994

Aktiver
Investeringsforeningsbeviser 704.126 735.546
Likvide beholdninger 241.863 231.737

Aktiver i alt 945.989 967.283

Passiver
Egenkapital primo 966.017 960.268
Kursregulering af værdipapirer -31.420 -9.245
Årets resultat -3.640 14.994

Egenkapital ultimo 930.957 966.017

Gæld til Hovedforeningen 13.766 0
Gæld til Jakob E Langes fond 1.265 1.265

Passiver i alt 945.989 967.283
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DBFs Grundfond (Reservefond)
2021

kr.
2020

kr.

Indtægter
Renter og udbytte 1.752 2.966

Indtægter i alt 1.752 2.966

Udgifter

Udgifter i alt 0 0

Resultat 1.752 2.966

Aktiver
Investeringsforeningsbeviser 121.859 127.297
Likvide beholdninger 221.572 219.819

Aktiver i alt 343.431 347.116

Passiver
Egenkapital primo 347.116 345.751
Kursregulering af værdipapirer -5.438 -1.600
Årets resultat 1.752 2.966

Egenkapital ultimo 343.431 347.116

Passiver i alt 343.431 347.116
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